
VERBALE DEL 07 GENNAIO 2016

L'anno 2016, il giorno 07 del mese di Gennaio si è riunito presso la sua sede sita i' via S. ciro ".''ili'j:consiglio della II circoscrizione giusta convocazione urgente, a norma di Regolamento, del presidente
Tomaselli prot' 2237 del 04 gennaio 2016 per fratfare gli argomenti di cui agli allegati o.d.G.

Presiede la seduta il presidente Gianluca Inzerillo.

E' assistito dal segretario PEsp. Amm.vo sign. Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'Ist. Amm.vo Sig. Martinez Davide.

rl Presidente Inzerillo chiama I'appello alle ore 09,45 erisultano presenti i seguenti consiglieri: cangelosi,
cardella, Giocaliero, Duminuco, colletti, La valle, Sala, Savoca, Scarlata e Terzo. Risultano assenti i
consiglieri Di Fazio, Greco, Guaresi, Marchese e ilpresidente f.ornaseili

verificata la presenza del numero legale il Presidente dichiara apertala seduta.

I consiglieri colletti e Terzo chiedono che l'inversione dell'o.d.G. Il presidente propone come scrutatori i
consiglieri Scarlata, Duminuco e savoca, il consiglio approva all'unanimità la proposta e l,inversione.

Alle ore 09.50 entrano in aura i conss. Di Fazio, GuaresÍ e Marchese.

Il Presidente passa alla lettura del verbale de 09.12.2015 che viene approvato alle ore 09.55. Sono assenti il
consigliere Greco e il presidente Tomaselli.

Alle ore 09.58 entra il consigliere Greco.

Si continua con la lettura del verbale del 16.12.2015 che viene approvato all,unanimità alle ore 10.05. E,
assente il Presidente Tomaselli.

Alle ore 10.07 esce il consigliere Cangelosi.

I lavori di consiglio proseguono con la presa d'atto di due proposte a firma del consigliere Giocaliero: prot. n.
985248 del 22'12'2015 e prot' n' 985253 d'el 22.12.2015, aventi per oggetto rispettivamente .,Tavola rotonda:
il valore di Paolo Borsellino" e "cineforum culturale per i barnbini della II^ circoscr izione,,.Le due proposte
vengono affidate dal consiglio aila II^ commissione curtura.

chiede la parola il consigliere Greco, il quale afferma che in merito alla problematica legata alla,,ZTL,, e
Tram spera che venga rivisto il costo del biglietto che gli pare attualmente esagerato e auspica un aumento
delle carrozze Tram considerato che alcune linee di autobus sono state abolite. Non comprende come sia stata
possibile l'approvazione in consiglio comunale delle quote alte per la,,zrL.,, giustificate per il pagamento
del funzionamento dello stesso tram, considerato che proprio il tram non serve le vie del centro della città
inibite dalla zrL- In sintesi il cittadino pagherà sempre un costo alto del tram e se vuole andare in centro
dovrà pagare pure la ZTL.

Interviene il consigliere Sala per affermare che dopo tanti disagi vissuti per la realizzazjonedella linea tram,
in questi giorni ha riscontrato l'entusiasmo e l'apprezzamento dei cittadini per il buo' funzioname'to di



questo mezzo pubblico e continua dicendo che molte delle riflessioni del collega Greco pot
condirisìbili ma- se ci si documenta opportunamente si saprebbe che l'attivazione della zTL evi
sanzlonl europee previste per l'inquinamento e che lo stesso provvedimento è stato già da tempo adottato
tantissime città' Per quanto riguarda i collegamenti con il centro, bisogna sapere che, per esempio, sono
previsti in via Crispi, viaMalaspina,P.zza Politeama, Via del vespro e in altre luoghi del centro nuovi
collegamenti che attualmente si stanno realizzando e conclude ricordando che non è da sottovalutare la
richiesta di finanziamenti che in questi giorni si sta facendo per altre quattro linee tram d,arealizzare i' città.

Alle ore 10.26 esce il consigliere Di Fazio per motivi di lavoro ed esce anche il Vice presidente Inzerillo
che nella funzione di Presidente viene sostituito dal consigliere Greco.

Intanto in Aula inizia spontaneamente un dibattito sulle questioni fin qui affrontate e il presidente della
Seduta per ripristinare l'ordine degli interventi in Aula sospende i lavori alle ore 10.30.

Alle ore 10'40 il Presidente Tomaselli chiama l'appello, risultano presenti: Colletti, Greco, Sala e Scarlata.

ll Presidente rilevata l'assenza del numero legale per proseguire i lavori di consiglio deve, suo malgrado,
constatare che anche con il nuovo anno il Consiglio non è nelle condizioni di poter continuare i lavori d,Aula
dopo meno di un'ora dalla sua apeftura. Il Presidente pertanto auspica che già nella Seduta di domani il
Consiglio dimostri attenzione ai lavori d'Aula, specialmente coloro che non hanno problemi personali o di
lavoro, in considerazione del fatto che la paftecipazione del Consiglio pennette la corresponsione del gettone
di presenza e relativi pennessi retribuiti i cui oneri sono a carico dei cittadini. Detto cio, dichiara non aperta la
Seduta per mancanza di numero legale a norma di regolamento alle ore 10.41.
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